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Dva samomora. Dne 19. februarja si 

je pognal kroglo skozi glavo na obrežju 
v Studencih pri Mariboru 19 letni za
sebni uradnik Dragotin Jordan. Po pre-
{eljavi v bolnico Je kmalu izdahnll. — 
stega dne se je obesil v Kamnici pri 

Mariboru 46 letni krojač Ivan Žunko, 
ki zapušča ženo In šest nepreskrbljenih 
otrok. 

V samomorilnem namenu si je po
gnal revolversko kroglo skozi desno 
aence v mariborskem hotelu dne 21. 
februarja 45 letni zastopnik neke tvrd
ke Josip Brašič iz Polskave. 

Utonil je v Dravi pri Fali posestnik 
Srečko Kure Iz Janževe gore. Utopljen
ca še niso našli. 

Zmrznil. Od Sv. Lovrenca na Pohor
ju smo prejeli: Dne 19. februarja so 
našli krog desete ure predpoldne pri 
Kogelnlkovl žagi Lenarta Jurčič, po do
mače Pušni Gregar, zmrznjenega, V 
noči je zašel po snegu v potok, kjer Je 
zgubil pravo smer. Pijan ni bil, ker si
cer bi bil padel in obležal v vodi. Pokli
cani zdravnik s* Je trudil, da bi ga spra
vil k življenju, a so bili val njegovi na
pori brezuspešni. 

Malenkost povzročila smrt. Iz Trbo
velj poročajo: Albin KerSe iz Gaberske
f:a pri Trbovljah ia prISel pred tremi 
edni od vojakov. Stopil je v službo pri 

rudniku. Na nogi ga Je obglodal čevelj 
in radi tega Je umrl v par dneh na za
atrupljenju krvi. 

Poroka. Dne 17. februarja je bila po
ročena Rezika Podvinski, iz veleugled
ne hiše Podvinskih v Blatnem pri Bre
žicah, z Janezom Molan iz Zdel. Poro
!Čal je vi. č. g. dekan v Zavrču Anton 
'odvinski. Na gostiji so darovali svat
e za novo mariborsko bogoslovje 251 
)fn. Darovalcem: Bog plačaj, novopo

fočenemu vrlemu paru pa o; ;: 

znaka. Vse je bilo prepričano, da je ob
jela VVilkinsa in njegove tovariše maj
ka — ledena smrt. Te dni se je oglasil 
pogrešani iz polotoka Alaska in ozna
nil svetu potom radija, da se je ^rnil 
Iz raziskovalnih potovanj zdrav in z 
najbolj zanimivimi poročili. 

V 12 dneh okoli sveta. Janez Henrik 
Mears je obletel v letalu celo zemelj
sko oblo v 23 dneh. Sedaj se odpravlja 
s svojim pilotom na novi polet krog 
sveta, katerega hoče dokončati v 12 
dneh. 

NajstarejSa industrija na svetu. Na 
vzhodnem Angleškem je mesto Bran
don, ki je veljalo bogzna koliko deset
letij za oni kraj, v kojega okolici je bi
la najstarejša industrija: kopanje kre
silnih kamnov. Še ni tako dolgo, ko je 
igral kresilni kamen vsestransko važ
no ulogo. Pred 300 leti so bile kanon
ske krogle iz kresilnega kamna in isto
tako tudi ključavnice. Še sloviti an
gleški admiral Nelson je rabil v po
morski bitki pri Trafalgaru (1805) pro
ti francoskošpanskemu brodovju ka
nonske krogle iz kresilnega kamna. — 
Kresilna industrija v Brandonu je bila 
skozi stoletja ena najbolj cvetočih. Da
nes je zaposlenih v tem kamnolomu le 
še 6 delavcev, ki izdelujejo posnetka 
prazgodovinskih predmetov. V tako
zvani kameni dobi Je rabil človek kre
silni kamen za sekiro, za sulico, za ko
nec pušice, za kladivo in sploh za vse 
orodje. — Pred dnevi so odkrili pri 
Dunaju v kraju Mauer podzemeljske 
rove za pridelovanje prazgodovinskega 
kresilnega kamna, ki so gotovo starej
ši nego 5000 let. Pri razkopavanju zem
lje so zadeli najprej na okostja, ki so 
bila obdana od ilovnatih posod, vdov
skih ter jelenovih rogov. Malo proč od 
te najdbe so pa rovi, iz katerih je pri
dobival predzgodovinski človek kresil
ni kamen za svoja orodja s pomočjo 
jelenovega roga. Starinoslovci trdijo, 
da je kresilna industrija v Mauer pri 
Dunaju mnogo starejša od one na An
gleškem. 

Mesto brez solnca. Človeška naselbi
na, ki je krščena za mesto brez solnca, 
je moderno mesto s pravim imenom 
Rjukan na južnem Norveškem. Mesto 
Je obdano od tako visokih gora, da ne 
posine vanj solnce celih 6 mesecev. — 
Najbolj severno mesto na celem svetu 
je Hammerfest, ki je pa tri mesece v 
letu brez solnca. Seve je eno četrtino 
leta v Hammerfestu noč in dan tema 
in morajo goreti neprestano električne 
luči, ker krilati nad temi severnimi 
kraji takozvana vedna — polarna noč. 
Mesto brez solnca Rjukan je znameni
to radi tega, ker je rojstni kraj slovi
tega pisatelja Ibsena in ima na celem 
svetu največjo električno centralo, ki 
proizvaja 800 tisoč konjskih sil. Nad 
mestom v 300 čevljev morske višine se 
nahaja gorsko jezero Mosvand. Iz je
zera se Je vlivala voda preko strme ste
ne v nižavo do pred par leti, ko so upo
rabili ogromni vodopad za proizvaja
nje električne sile. Sedaj zbobnl na tur
bine v Rjukanu iz jezera v eni sekundi 
50 tisoč litrov vode. Električni tok upo
rabljajo za pridobivanje norveškega sab 

o celem svetu. 

zadovoljnosti in blagoslova v zakon
skem stanu! 

Obsodba bivšega gerenta brežiškega 
okrajnega zastopa. Dne 21. februarja 
Je bila pred celjskim okrožnim sodi
ščem izrečena obsodba nad bivšim ge
rentom okrajnega zastopa Brežice Ke
netom tale obsodba: Obtoženi Franc 
Kene se obsodi radi zločlnstva utaje in 
prevare ter zaradi napeljevanja Tere
zaje Rihel h krivemu pričevanju na tri 
leta robije (težke ječe) in na štiri leta 
Izgube Častnih pravic. Preiskovalni 
in zavarovalni zapor od 24. novembra 
1925 do 5. marca 1926 ter od 11. avgusta 
1929 do 21. februarja 1930 se obsojencu 
Šteje v kazen. 

Zopet ena žrtev alkohola. Od Nove 
cerkve nad Celjem poročajo: V nedeljo, 
dne 16. februarja ob 10. uri zvečer je za
pustila družba fantov na novo odprto 
gostilno Pekošak precej vinjena. Med 
družbo fantov sta bila tudi moža Franc 
Kugler in njegov oče. Po kratkem pre
piru je začel Franc Kugler streljati s 
samokresom. Nato pa potegne nož M. 
Smrečnik in zabode Franca Kugler v 
vrat. Kugler je po treh urah umrl. — 
Mladina! Ali vidiS v tem brezmejnem 
uživanju demona alkohola rešitev svo
jega življenja In mladosti? Gotovo vi
dlS v tem svojo propast, aH kljub temu 
drviš v odprto žrelo sovraga alkohola. 
Mladina, spametuj se! Ne zapravljaj 
svoje mladosti pri pijančevanju, am
pak tam. kjer koristiš sebi in narodu! 

To je Ženin. V DjakovicI v Srbiji se je 
poročil te dni 108 let stari mesar Ibra
him Gorjan s komaj 30 letno vdovo. To 
Je drugI zakon Se močnega starčka, ki 
Je imel s prvo ženo 10 otrok, od katerih 
so umrli štirje. 

Sloviti raziskovalec severnih krajev 
se zopet Javil. Znameniti in celemu 
svetu znani amerikanskl raziskovalec 
severnih krajev, ki je bil tudi na se
vernem tečaju, VVilkins, se je zopet ja
vil. Junija leta 1929 se je podal z ekspe

o v severne pokrajine in o.l ; 



IJatanšnosti statistike. — Statistični 
urad v Waschingtonu je ugotovil 22. 
januarja tega leta, ob 10.45 uri, da je bi
lo v Zedinjenih državah 121,950.000 oseb. 
V Združenih državah se rodi vsakih 13 
sekund en človek, vsakih 23 sekund pa 
umre en Amerikanec. Vsako poldrugo 
minuto stopi en useljenec na ozemlje 
Združenih držav in vsakih pet minut 
se vrne eden iz Amerike v domovino. 

Goreči zemeljski plini. Na jugu se
vernoameriške države Texas je pod 
zemljo polno plinov. Še le v zadnjem 
času so začeli naravne pline izrabljati 
in jih odvajati po ceveh v San Antonio 
in Houston. Ukrotili so vrelce, ki so iz
metali dnevno 80 milijonov kubičnih 
čevljev plina. Nekaterih plinskih vrel
cev pa nI mogoče izrabiti radi premoč
nega pritiska. Divji plinski vrelec je 
strašen prizor in je podoben ognjeni
ku. Delovanje lahko nastopi nenado
ma, ali ga pa oznani predhodno pod
zemeljsko gromenje. Naenkrat požene 
izbruh plina vso orodje iz navrtane 
luknje visoko v zrak. Iz vrelca se dvig
ne plinski steber, ki požene s seboj v 
višino več 100 metrov kamenje ter bla
to. Izbruh se odigra med žvižganjem 
in bobnenjem, katerega slišijo več milj 
daleč. Plin iztrga iz zemlje veliko žre
lo, ki ima v premeru 30 do 60 metrov, 
v katerem vreta in godi jata voda In 
blato. Radi drgnenja se plin sam vna
me ter nastane naravn i b^klja od ne
RopiSR?. Velikosti. Novembra leta 1914 
se je začel izbruh plinskega vrelca iz 
globine 2255 metrov in je izmetaval 
dnevno 50 milijonov kubičnih čevljev 
plina. Bobnenje izhlapevajočih plinov 
so slišali 10 km v daljavo in steber vre
le pare so videli 8 km daleč. Po treh 
dneh je prenehal izbruh za nekaj ur 
nato se je ponovil ter trajal še par dni 
Julija 1924 se je užgal plinski vrelec pc 
iskri v okraju Duval. Še le po treh ted
nih so izbruh pogasili. Ta izbruh je bi
la v Texasu doslej najbolj čudovita pri
kazen. Plin ni vseboval niti kapljice 
olja. Po dnevu je bil goreči steber po
polnoma čist ter brez dima. V noči je 
bil prizor nekaj bajno veličastnega. 
Dva km na okrog je bila okolica raz
svetljena. V sredini obroča luči se je 
dvigal kvišku žvižgajoči in bobneči 
plinski steber. 

Čudo drevesa. Amerikanski farmer 
VVade se je naselil v državi VVasching
ton, kjer je kupil polja ter gozdove. V 
njegovih šumah je naletel na douglas 
jelke, k! so bile stare nad sto let in iz
redno debele. Iz svoje posesti je obis
kal VVade prijatelja v državi Utah. Pri
povedoval jo znancem o svojih jelkah, 
ki so prava čuda starosti in vsestran
ske razsežnosti. Prijatelj! so označili 
njegova pripovedovanja za neverjetne 
bajke in era zasmehovali radi pretira
vanja. VVade je bil vznevoljen radi 
trdovratne nevere. Ko se je vrnil na 
svojo farmo, je pustil podreti najsta
rejšo in najdebelejšo jelko, ki je meri
la v premeru tri metre. Iz orjaškega in 
veliko nad sto let starega debla je od
rezal na sredini hlod v dolžini šest m. 
Hlod Je izdolbel, da je ostala samo še 
zunsmm stena v debelosti 20 cm. Notra 
njost debla je priredil v stanovanje za 
dva človeka. V tem stanovanju je po

leg dveh zložljivih postelj še: ena pi
salna in ena jedilna miza, nekaj sto
lov, omara za posodo in obleko, peč 
za kuho in ogrevanje ter električna luč. 
Stanovanje je dolgo 5 metrov in visoko 
2 in pol metra. Tako opremljeni orja
ški hlod je naložil na nalašč v to zgra
jeni avtomobil, se uselil s svojo ženo 
in obiskal najprej svoje prijatelje v 
Utah ter jim dokazal, da njegovo pri
povedovanje ni bila bajka. VVade še 
roma danes v čudnem stanovanju n.a 
avtomobilu iz mesta v nsests pa Zsdi
njenih državah jji razkazuje predvsem 
šolski mladeži čudo drevesa, ki je bilo 
posekano na njegovi farmi, Da mu vse 
verjame, še kaže kos neizdolbenega deb
la, na katerem je jasno videti naravno 
debelost in kroge, ki pričajo o nad sto
letni starosti orjaške douglas jelke. 

Po 1M letih najdena knjiga. Pred 100 
leti je izšla v Berlinu knjiga od irskega 
pomorščaka O' Connella pod imenom 
»11 let v Avstraliji in na otoku Pona
pe.« Popis raznih doživljajev omenje
nega Irca je bil tako zanimiv, da je vse 
seglo po knjigi, ki je bila razprodana na 
mah. Sčasom so pozabili na ta opis in 
pred kratkem so začeli iskati knjigo 
po celem svetu. Ohranjen je le še eden 
izvod in tega ima neki Amerikanec, ki 
bo radi druge izdaje knjige postal mi
lijonar. Pisatelj O' Connell je prišel z 
11 letom na ladjo, ki je prevažala an
gleške kaznjence v Avstralijo. Kot po
morščak je imel priliko, da se je sezna
nil temeljito z razmerami v Avstraliji. 
V svoji knjigi opisuje, kako je naselila 
Anglija belo človeško pleme v Avstrali
ji le potom kaznjencev. Ženske so upo
rabljali po tovarnah, kaznjenci pa so 
morali delati ceste, v kamenolomih in 
obdelovati zemljo. Večina onih, ki so 
prestali kazen živi, se ni več vrnila, am
pak so se v Avstraliji oženili in ostali 
vedno tamkaj. V Avstraliji je bil O' 
Connell tri leta. Ko se je peljal na ladii 
proti Karolinškim otokom, se je ladja 
razbila, on se je rešil iz valov in se po
kazal kot prvi beli človek med doma
čimi divjaki na otoku Ponape. Zgrabili 
so ga in ga peljali v zelo veliko dvo
rano, kjer so bili zbrani poglavarji on
dotnih plemen in je bilo krog in kroar 
vse polno dračja. Prepričan je bil, da je 
zašel med ljudožrce, ki si ga bodo pri
voščili. Po dolgem prestrašenem ogle
dovanju okolice, je zapazil na sredini 
dvorane prostor, kjer so pekli zaklane 

Ko je bila pečenka pripravljena, so 

se mu vsi poglavarji poklonili in ga po
vabil! na pasjo gostijo njemu na čast. 
Ostal je med miroljubnimi otočani 5 let, 
se tamkaj oženil, imel dva otroka in ži
vel kot divjak. Rešila ga je amerikan
ska ladja, na kateri je pobegnil na Ma
nilo. Tukaj so ga smatrali za pobegle
ga kaznjenca in ga vtaknili v zapor. Ko 
je bil izpuščen, se je odpeljal v kitajska 
mesto Kanton in prepotoval peš Kitaj
sko do Pekinga. Vss \o pripoveduje C 
Consell v Svoji knjigi, ki bo doživela 
po 100 letih drugo izdajo. 

Prijateljsvo med živalmi. Nemški na
ravoslovec profesor Schmiedt beleži gle
de prijateljstva med živalmi sledeče za
nimivosti: Prijateljstvo med živalmi s« 
razvije s časom in to ne le med posa
meznimi vrstami, ampak ponajveč med 
čisto različnimi živalmi. On sam je imel 
psa in mačko. Skraja sta se sovražila. 
Breja mucka se je začela lepega dna 
zvijati v hudih krčih. Krik je psa tako 
ganil, da je začel večletno sovražnico 
lizati. Nad vse začudeno je gledal in 
opazoval kmalu zatem izkotene mladi
če. Najprej je lizala naraščaj mačka, 
koj za njo pa pes. Mlade mucke so sle
dile psu ravnotako kakor materi. — Š« 
bolj izreden je slučaj prijateljstva med 
psom in koštrunom, ki sta skupaj zra
stla. Sčasom je tekal koštrun kakor pes, 
pes pa se je pasel po travi kakor bi bil 
prežvekovalec. Večkrat se je tako na
jedel trave, da je preobilnost izbruhal. 

Divjanje ruskih sovjetov preti cerkvi. 
Dne 19. februarja tega leta je prispelo 
v Moskvo nad 200 tovornih avtomobi
lov, ki so pripeljali iz moskovske gu« 
bernije cerkvene predmete iz bakra. — 
Kovino bodo uporabljali za napravo po
ljedelskih strojev. V Kronstatu bodo po
rušili tamkajšnjo veličastno katedralo, 
V Ukrajini so zaprli 6 škofov, med tem! 
metropolita Lipkovskega, ki je starček 
od 80 let. Na povelje sovjetov je ukinje
na ukrajinska cerkev s 2500 župnijami 
in je bilo zaprtih 700 cerkva. 


